



生日快乐

◎任聪颖

十月，中国，田地松软
雪山堆成奶油，树木擎成蜡烛
我们点亮月亮和星星
光华，填满宇宙。
蛋糕上铺满水果、坚果。
我们狂欢。
湖泊已经斟满，泉水汨汨外溢
江河，荡气回肠。
许个愿吧，中国
唱首歌吧，生日快乐！

憧憬
◎李斌

守护红色记忆 传承革命精神

◎张煦

南通市虹桥街道虹桥社区和畅网格兼职网格员顾仁圣，1949年9月出生，1973年5月加入中国共产党。他曾作为一名专业技术人员，赴云南前线参加了对越自卫反击战。这段前线抗战经历成为他的宝贵财富，一直鞭策着他。至今，他的家中还珍藏着中央慰问团和云南省革命委员会赠送的“自卫还击 保卫边疆”胜利纪念章、纪念笔和纪念巾。

参军时 不畏生死保任务

1970年12月入伍的顾仁圣，从入伍到1978年5月一直在954油库工作，曾任战士、化验员，1973年提干，任干部化验员。1972年11月在接收军用战备物资时，因公负伤，被评为三等甲级伤残。1978年5月调入新组建的原南京军区后勤部第一野战输油管线队任技术员。1979年1月至4月，随输油管线队赴云南参加了中越边境自卫还击战。

1979年1月上旬，顾仁圣所在的南京军区第一野战输油管线队接到上级命令，1月20日开赴云南前线，执行战备任务。当时在南通休婚假的他二话没说，一大早告别了年迈的父母和新婚的妻子，返回部队，随全队出发。历时四天四夜到达新的驻地：云南省路南彝族自治县（现石林彝族自治县）路美邑公社麦地庄大队。

当时共有8支野战输油管线队担负了从昆明东面的王家庄油库到路南弥勒油库沿线共计424.5公里野战输油管线的铺设，向云南境内多个油库和飞机场输送油品。为了确保对越自卫反击战期间的油料供应，顾仁圣和他的战友们不分昼夜地工作，大年三十半夜都没吃过晚饭，工程之大，无法想象。且当时斗争形势异常严峻，他和战友们不仅要保质保量完成工程任务，保障战斗所需用油，同时随时要防备敌人偷袭破坏油库和输油管线，他的战友中就有人为了保卫油库安全而壮烈牺牲。战争期间，总后勤部两次调他到总调度室工作，以及火车站日夜配发战斗物资等，均出色完成任务，受到总部首长的表扬。

从1月20日出发到4月28日返回南京部队驻地，历时98天，顾仁圣和战友们受到了一次战火的洗礼，圆满完成上级交付的各项战斗任

务，受到上级党委的多次嘉奖，1981年1月调任江浦油库化验室主任，1984年1月被提拔为江浦油库保管队副队长，主持全面工作。

转业后 学以致用编教材

1986年3月，顾仁圣从部队转业分配到中石化南通石油分公司工作，先后担任零售公司、经营公司、润滑油公司副经理、副书记、经理及油库业务主任等。工作努力认真的他，多次被评为“优秀党员”“先进工作者”“市工会积极分子”。

在部队参军期间，顾仁圣曾经参加后勤工程学院和部队联办的油料管理中专班的学习并毕业，经过了专业系统化学习。他转业到南通石油分公司后，又参加了扬州商学院企业管理大专班学习。他将所学的知识用于实际工作中，并继续深入学习油料方面的知识。由于顾仁圣在润滑油方面的知识比较专业，当时全省各地的同行和客户遇到这方面的疑问都会咨询他。他曾多次参加中石化组织的润滑油市场调研，并撰写调研报告上报中石化。

2005年4月，顾仁圣编写了中石化江苏南通石油分公司《加油站润滑油基础知识》教材。同年8月，江苏省润滑油公司将他的教材推荐上报给中石化总公司。2005年11月，省公司推荐他代表省公司参加中石化《润滑油基础知识》教材手册的审定会，经过专家和审定人员的共同努力，2006年4月第一版的《润滑油基础知识》手册出版，并沿用至今，现在仍然作为中石化润滑油方面的专业教材在使用。

2005年11月底，中石化又在全国抽调五人到北京参与编写《润滑油资源统一管理办法》，他就是其中一人。在管理办法出台前，润滑油的生产和销售都是处于脱节状态，管理销售混乱。在一个月的时间里，顾仁圣和其他四名同志彻夜不休，认真研讨，对管理办法进行了前后五次的修改，终于在12月上旬定稿，形成了一套规范统一的润滑油生产销售管理规定，受到总部的好评。

退休后 不忘初心做表率

2009年9月退休的他没有闲在

家里，而是回到社区继续发挥余热。

他主动挑起了和畅邻里理事长、支部书记的重任，默默地为社区居民奉献着自己的一份力量，发挥党支部书记的模范带头作用，积极参加社区组织的各项活动，同时组织党员、理事、居民学习参观，用自己的一言一行树立了党员形象，在创建文明城市、志愿服务等工作活动中，时刻站在最前列，努力在社区建设、服务居民等方面作出新贡献。

为了做好服务居民的工作，了解居民的实际需求，顾仁圣带领他网格内的微网格员，对十二幢居民楼进行走访，白天入户了解情况，晚上挑灯整理材料，通过近两个月的走访，他将网格居民信息排摸了一遍，居民家中的情况他做到底数清、情况明、数据准。每年夏冬两季，他还会自发组织微网格员，走访看望辖区的孤寡空巢老人，了解他们的身体状况以及生活需求，并想方设法地帮助他们，受到网格居民的一致好评。

在虹桥新村一居进行首批老旧小区改造时，他多次深入居民小区，收集关于绿化带扩建、停车难等问题，并分类进行了整理，组织居民代表召开老旧小区改造邻里分析会，结合实际情况向街道、社区建言献策，协同社区解决所收集到的问题，力争件件有答复、事事有回复。

数年来，他所在的网格党支部多次被街道评为“优秀网格党支部”。2019年，在南通市首届最美退役军人推荐评比活动，他被市里提名，成为90名候选人之一。

作为一名有着51年党龄的共产党员，顾仁圣觉得虽然自己在一天天变老，但是他仍要发扬生命不息、战斗不止的精神，在平凡的岗位上默默耕耘，做好社区的传递者、居民的发言人，为党的社会事业谱写更加动人心弦的篇章。



邮箱:wyhappy781@163.com
电话:13862740669

十月

◎刘白

十月
是收获的季节
当年，为了收获民生福祉
无数的先驱选择了红
选择用自己的鲜血把旗帜染红
如今，天安门城楼的国徽上
沉甸甸的谷穗粒粒饱满
庄严的齿轮刚劲有力
一群和平鸽鸣响哨音飞向蓝天

十月
长江和黄河调整好气息
准备一起合唱祖国之秋
腾腾升起的朝阳照亮远海深蓝
南海翻卷的浪花拍打着三沙的礁石
三江源头，一滴滴水开始出发
准备阅览万里江山
北国的白桦林向白云招手致意

十月
从东到西，从南到北
在中国大地上
到处都是丰收的景象
中国
从站起来到富起来到强起来
步奔向未来

国庆，高高飘扬的一天

◎纪洪平

每到这一天
心中就有一群白鸽要飞出胸膛

即将天高云淡，已经天高云淡
诗句打开翅膀
掠过到处悬挂红旗的长街
一种莫名激动，开始不停招展

从公园到小巷
落叶露出了秋天的寥廓和静美
我不知把一颗心
放在一张张兴奋的脸上
还是悬挂起来，迎风飘扬

在平日经常走过的小路
走出了不同平常
直到华灯初上
映红了所有苍茫
我心头的礼花
早已璀璨了这个世界